

જૂનાગઢની વિદ્યાર્થીનીઓએ 'યોગ' દ્વારા એક સાથે બે મહાદાન, રક્તદાનની માનવ સાંકળ બનાવી મતદાનનો સંદેશ રજૂ કર્યો સાથે મતદાનનો સંકલ્પ કરાયો



જૂનાગઢ, તા. ૨૩ હતો. જૂનાગઢ જિલ્લા ચૂંટણી જૂનાગઢ શહેરની ગર્લ્સ અધિકારી અનિલ રાણાવસિયાના ડાઈરેક્ટરની વિદ્યાર્થીનીઓએ આયોજિત યોગનાર છે. જેને અનુલક્ષીને જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અનિલ રાણાવસિયાના માર્ગદર્શન હેઠળ સમગ્ર જિલ્લામાં મતદાન જાગૃતિ કાર્યક્રમ યોજાયી રહ્યા છે.

જૂનાગઢ જિલ્લાના મેંદરડા તાલુકામાં અનોખી રીતે મતદાન જાગૃતિ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. રક્તદાન કેમ્પમાં મતદાન જાગૃતિના માટે 'લોકશાહી આપણાથી વોટ કરો ગર્લ્સ', 'આવો મળીને પ્રતિજ્ઞા કરીએ કે આ વખતે તો મતદાન કરવો જ છે' જેવા સૂત્રોના બેનરો લગાવી લોકોને આકર્ષિત કર્યા હતા તેમજ કેમ્પમાં ઉપસ્થિત રક્તદાતા મતદાતા બને અને અન્ય લોકો પણ મહત્તમ

જનરલ ઓબ્ઝર્વર મહંમદ ઝુબેર અલી હાશમીની અધ્યક્ષતામાં ચૂંટણી સ્ટાફનું બીજું રેન્ડેમાઈઝેશન કરાયું

ચૂંટણી સ્ટાફની ટીમનું ફોર્મેશન થયું : હવે પછીના રેન્ડેમાઈઝેશનમાં ક્યા મતદાન મથક પર ફરજ બજાવશે તે નક્કી થશે



જૂનાગઢ તા. ૨૩ માધ્યમથી ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં જનરલ ઓબ્ઝર્વર મહંમદ ઝુબેર અલી હાશમીની અધ્યક્ષતામાં અને જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટરશ્રી અનિલકુમાર રાણાવસિયાની દેખરેખમાં ચૂંટણી સ્ટાફનું બીજું રેન્ડેમાઈઝેશન કરવામાં આવ્યું છે. આ રેન્ડેમાઈઝેશનના પોલિંગ ઓફિસરની ટીમનું ફોર્મેશન થયું છે. હવે પછીના એટલે કે ત્રીજા રેન્ડેમાઈઝેશનમાં આ ટીમ ક્યા મતદાન મથક ઉપર ફરજ બજાવશે તે નક્કી થશે.

આ રેન્ડેમાઈઝેશન પ્રક્રિયા સંપૂર્ણપણે પારદર્શક રીતે માનવીય હસ્તક્ષેપ વગર કોમ્પ્યુટર આધારિત સોફ્ટવેરના માધ્યમથી સંપન્ન કરવામાં આવી હતી. આ રેન્ડેમાઈઝેશન દરમિયાન નિવાસી અધિક કલેક્ટર અને મેનપાવર નોડલ ઓફિસર એન. એફ. ચૌધરી, નાયબ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી હર્ષ પટેલ સહિતના ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

જૂનાગઢમાં સિનિયર સિટીઝન મંડળ તા. ૭મી મેએ અચૂકપણે મતદાન કરવા માટે થયું સંકલ્પબદ્ધ

સિનિયર સિટીઝનોએ અચૂક મતદાન કરવાની સાથે અન્ય મતદારોને મતદાન માટે પ્રોત્સાહિત કરશે



જૂનાગઢ, તા. ૨૩ જૂનાગઢનું સિનિયર સિટીઝન મંડળ મતદાન કરવાની સાથે અન્ય મતદારોને મતદાન કરવા માટે પ્રોત્સાહિત કરશે. આ મંડળના વરિષ્ઠ નાગરિકો તા. ૭મી મે એ અચૂક મતદાન કરવા માટે સંકલ્પબદ્ધ થયા છે.

જૂનાગઢમાં ભરડાવાવ પાસે આવેલ માળી શાતિની વાડીમાં આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં સિનિયર સિટીઝન મંડળના સભ્યોએ નિર્ભયતાપૂર્વક, ધર્મ, વંશ, જ્ઞાતિ, જાતિ, ભાષા કે અન્ય કોઈપણ પ્રકારનાથી પ્રભાવિત થયા સિવાય મતદાન કરવા માટે પ્રતિજ્ઞા લીધી હતી. આ પ્રસંગે જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી લતાબેન ઉપાધ્યાયે વરિષ્ઠ નાગરિકોને મતદાન અચૂક મતદાન કરવા માટે અનુરોધ કર્યો હતો આ સાથે તેમણે અન્ય મતદારોને પણ મતદાન કરવા માટે પ્રોત્સાહિત કરવા પણ ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું. ઉપરાંત હિંદુવેવને ધ્યાનમાં રાખી વહેલી સવારે એટલે કે ૬ ઠંડા પહોંરના મતદાન કરવા જવા માટે સવિશેષ અનુરોધ કર્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટર

માંગરોળમાં પાણી પ્રશ્ને પ્રજા ત્રાહીમામ : તાત્કાલિક નિવારણ લાવવા માંગ

(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ, તા. ૨૩ માંગરોળમાં પાણીના પ્રશ્ને પ્રજામાં ઘુઘવાટ સર્જાયો છે. ઉનાળાના પ્રારંભે જ પાણી પુર પાડતા ન.પા.ના કુવા ડુકી ગયા છે. તો બીજી તરફ પા.પુ. બોર્ડ દ્વારા તદ્દન અપુરતું અને અનિયમિત પાણી મળતાં હાલ શહેરમાં અનેક વિસ્તારોમાં નવ દિવસથી પાણી મળ્યું નથી. પાણીના સંગ્રહ માટે કોઈ સુવિધા ન ધરાવતા પરિવારોની સ્થિતિ કફોડી બની છે. પાણીની કારમી તંગી સર્જતા નેતાઓ સામે નારાજગી વ્યક્ત થઈ રહી છે. દર વર્ષની જેમ શહેરને પાણી પુર પાડતા ન.પા. હસ્તકના કુવાઓમાં પાણી ખૂટી જતાં પાણીની અછત સર્જાઈ છે. હાલ ઉલાળે આવેલા કુવાઓમાંથી પાણી વિતરણ ખોરંભાઈ જતા શહેરમાં મોટાભાગના વિસ્તારોમાં ભૂમરાડ ઉઠી છે. પાણીની તંગીની સ્થિતિ અંગે સ્થાનિક નેતાઓ અજાણ(!) હોવાનો લોકોમાં ગણગણાટ શરૂ થયો છે. ગરીબ અને પછાત વિસ્તારોમાં પાણીના સંગ્રહની કોઈ વ્યવસ્થા ન હોય તેવા લોકોની હાલત દયનીય બની છે. મોટાભાગની ડંકીઓ (હેન્ડપમ્પ) બંધ હાલતમાં છે. પાયાની જરૂરિયાત એવા પાણી માટે પ્રજા વલખાં મારી રહી છે. માંડ બેટકનું પુરૂ કરતા પરિવારોને પાણી વેચાતું લેવું પડી રહ્યું છે ત્યારે ન.પા. અને પા.પુ.બોર્ડ વચ્ચે સંકલનનો અભાવ અને નેતાઓ ચૂંટણીમાં વ્યસ્ત હોવાના ઉપસેલા ચિત્ર વચ્ચે યોગ્ય આયોજન થકી પાણીના પ્રશ્નનું તાત્કાલિક નિવારણ લાવવા માંગ ઉઠી છે.

સમસ્ત વાળંદ સમાજ માંગરોળ દ્વારા શ્રી લીંબોચ ભવાની માતાજીનો પ્રાગટ્ય દિવસ ઉજવાયો

(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ, તા. ૨૩ તારીખ ૧૬/૪/૨૦૨૪ ને મંગળવારના રોજ શ્રી માંગરોળ સમસ્ત વાળંદ સમાજ દ્વારા બોહળી સંખ્યામાં જ્ઞાતિજનો દ્વારા ધંધા રોજગાર બંધ રાખી માતાજીના હવન અને સમુહ ભોજનનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું અને શ્રી લીંબોચ ભવાની માતાજીના પ્રાગટ્ય દિવસની ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવેલ તેમજ સમુહમાં તેમજ ઉપ-પ્રમુખ શ્રી વનુભાઈ માતાજીની આરતી કરવામાં જી. સોનારીયા દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૩ આવેલી ઉત્સવ દરમિયાન પ્રમુખ ૨૪ નો વાર્ષિક અહેવાલ રજૂ કરવામાં આવેલ. તેમજ ઉપ-પ્રમુખ શ્રી વનુભાઈ જી. સોનારીયા દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૩ આવેલી ઉત્સવ દરમિયાન પ્રમુખ ૨૪ નો વાર્ષિક અહેવાલ રજૂ કરવામાં આવેલ.

મેંદરડાના અરણીયાળા ગામે નેત્રયજ્ઞ યોજાયો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) મેંદરડા, તા. ૨૩ મેંદરડા તાલુકાના અરણીયાળા ગામના પટેલ સમાજ ખાતે નેત્રયજ્ઞ આંખની હોસ્પિટલ મેંદરડા દ્વારા કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું જેમાં ૧૦૦થી વધારે લોકોએ લાભ લીધો હતો અને આ કેમ્પમાં આગેવાન પ્રભાતભાઈ, કેલાશભાઈ, ગોકળભાઈ, ભીખુભાઈ, પત્રકાર નિરંજન પુરોહિત અને ગામ લોકોએ આભાર વ્યક્ત કરેલ હતો.

અમદાવાદમાં ઐતિહાસિક જૈન દીક્ષાનો મહામહોત્સવ ઉપ મુમુક્ષુઓએ સંસારી વેશ ત્યજીને ભગવાન શ્રી મહાવીરનો વેશ અંગિકાર કર્યો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જ આશરે ૪૦૦ જૈન સાધુ-અમદાવાદ, તા. ૨૩ ભગવંતોની અમદાવાદ શહેરના પાંચસો છત્રછાયામાં સવારે ૭.૩૦ કલાકે ઉપ મુમુક્ષુઓને સાધુજીવનના પ્રતિક સમાન ઓઘો અર્પણ કરવાની વિધિ શરૂ કરવામાં આવી હતી. ૨૨ મિનિટમાં પૂજ્ય આચાર્યશ્રી વિજય મુમુક્ષુઓને ઓઘો અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો, જેમાં ૧૫ ભાઈઓ હતા અને ૨૦ બહેનો હતાં. દીક્ષાર્થીઓના હાથમાં ઓઘો આવ્યા પછી તેમણે પરમાત્માને વંદન કર્યા હતા અને ત્રણ પ્રદક્ષિણા દઈને મન મૂકીને આનંદ વ્યક્ત કર્યાં હતાં.

ઓઘો અર્પણ થયા પછી મુમુક્ષુઓ તેમના જીવનનું અંતિમ સ્નાન કરવા અને સાધુ-સાધ્વીજી વેશ અંગિકાર કરવા ગયા હતા.

ટૂંક સમયમાં તેઓ સંસારી વાઘાં ઉતારીને સાધુજીવનનાં શુભ-શ્વેત વસ્ત્રોમાં સજ્જ થઈને સ્ટેજ પર આવ્યા તે પછી શુભ મૂહુર્તે લોચની વિધિ કરવામાં આવી હતી અને ઉપ મુમુક્ષુઓનાં સંસારી નામો રદ કરીને સાધુજીવનનાં નૂતન નામો આપવામાં આવ્યાં હતાં. જૈનોના પાટનગર અમદાવાદમાં ઉપ દીક્ષા મહોત્સવનો પ્રારંભ તા. ૧૮ એપ્રિલે ગુરૂ ભગવંતોના ભવ્ય સાયેયાં સાથે શરૂ થયો હતો. રવિવાર, તા. ૨૧ એપ્રિલના મુમુક્ષુઓની વર્ષોદાન યાત્રા કાઢવામાં આવી હતી. વર્ષોદાન યાત્રા બાદ મુમુક્ષુઓને સાધુજીવન માટે ઉપયોગી વિવિધ ઉપકરણો વહોરાવવા માટેની કરોડો રૂપિયાની ઉછામણી બોલાવવામાં આવી હતી. તા. ૨૨ એપ્રિલના વહેલી સવારે ૪.૩૨ કલાકે ઉપ મુમુક્ષુઓને કપાળે વિદાયતિલક કરીને તેમના નિવાસસ્થાનેથી વિદાય કરતાં એવી ભાવના ભાવવામાં આવી હતી કે તેઓ મોહરાજા સામેની લડાઈમાં વિજય પ્રાપ્ત કરીને મોક્ષગામી બને.

ઉપ મુમુક્ષુઓ હાથમાં શ્રીફળ લઈને દીક્ષા મંડપમાં આવ્યા તે પછી તેમણે સ્ટેજ ઉપર બનાવવામાં આવેલાં સમોવસરણમાં પરમાત્માને વંદન કરીને ત્રણ પ્રદક્ષિણા આપી હતી અને ગુરૂ ભગવંતોને વિધિસર વંદન કર્યાં હતા. ત્યાર બાદ તેમણે ગુરૂ ભગવંતને બે હાથ જોડીને નીચે મુજબ ત્રણ વિનંતીઓ કરી હતી.

(૧) મમ મુંડાવેલ : મારા આજીવન ત્યાગ સમાન દોષોને દૂર કરવા પ્રતિમાત્મક રીતે મારું મુંડન કરો.

(૨) મમ પવ્વાવેલ : મને "કરેમિ ભંતે સામાઈયં, સવ્વં પ્રવ્રજ્યાનુ પ્રદાન કરીને પ્રકર્ષપણે સંસારથી દૂર લઈ જાઓ.

(૩) મમ વેશં સમ્પપેલ : મને મોહ સામે લડવાના સરંજામરૂપ સાધુવેશ અર્પણ કરો.

આ રીતે મુમુક્ષુઓ દ્વારા માગણી કર્યા પછી ગુરૂ ભગવંતે તેમને ઓઘો અર્પણ કર્યો હતો. ઓઘો અર્પણ થયા પછી મુમુક્ષુઓ સ્નાન કરીને સાધુવેશમાં સજ્જ થઈને પાછા ફર્યા હતા. ત્યાર બાદ મુમુક્ષુઓને ગુરૂ ભગવંત દ્વારા લોચની વિધિ પ્રતિકાત્મક રીતે કરવામાં આવી હતી. ત્યાર બાદ તેમને સાધુજીવનના પ્રથમ સોપાન જેવી તથા સર્વ પાપોના જૈનો દ્વારા લેવામાં આવ્યો હતો.

રામદેવને સુપ્રીમમાં ફરી એક ઝટકો

પતંજલિએ હવે કરોડોનો સર્વિસ ટેક્સ ભરવો પડશે

રામદેવના યોગ કેમ્પમાં ફી વસુલાતી હતી તેથી સર્વિસ ટેક્સ ભરવો પડે : લગભગ રૂ. ૪.૫ કરોડના સર્વિસ ટેક્સની માંગ

નવી દિલ્હી, તા.૨૩ યોગ ગુરૂના નામે ઓળખાતા રામદેવ માટે હમણા કપરો સમય ચાલી રહ્યો છે. રામદેવ સામે સુપ્રીમ કોર્ટ ખફા હોય તેવું લાગે છે અને એક પછી એક ચુકાદા રામદેવની વિરૂદ્ધ જઈ રહ્યા છે. રામદેવના પતંજલિ યોગપીઠ ટ્રસ્ટ દ્વારા યોગશિબિર યોજવામાં આવે છે જેમાં એન્ટ્રી વસુલવામાં આવે છે, પરંતુ સર્વિસ ટેક્સની ચોરી કરવામાં આવી છે. સુપ્રીમ કોર્ટે હવે એ પેલેટ ટ્રિબ્યુનલના નિર્ણયને માન્ય રાખ્યો છે જેથી રામદેવ દ્વારા યોગ શિબિરોના આયોજન માટે વસુલવામાં આવતી પ્રવેશ ફી ઉપર સર્વિસ ટેક્સ ચૂકવવામાં આવશે. જસ્ટિસ અભય ઓકા અને જસ્ટિસ ઉજ્જવલ ભુયાનની

બેન્ચે કસ્ટમ ડ્યુટી, એક્સાઈઝ ડ્યુટી અને સર્વિસ ટેક્સ એપેલેટ ટ્રિબ્યુનલના ઓર્ડરમાં હસ્તક્ષેપ નથી કર્યો. એટલે કે રામદેવની કંપનીએ સર્વિસ ટેક્સ ભરવો પડશે. સુપ્રીમે ટ્રિબ્યુનલની વાત માન્ય રાખીને કહ્યું કે ફી વસુલાતી શિબિરોમાં યોગ કરવો એ એક સર્વિસ છે. તેથી તેમાં હસ્તક્ષેપ કરવાનું કોઈ કારણ નથી. પતંજલિ યોગપીઠ ટ્રસ્ટ દ્વારા રહેણાંક અને નોન-રેસિડેન્સિયલ માટે ફી લેવામાં આવે છે તેથી તે 'હેલ્થ અને ફિટનેસ સેવા'ની શ્રેણીમાં આવે છે અને તેના ઉપર સર્વિસ ટેક્સ લાગશે. ટ્રિબ્યુનલે કહ્યું હતું કે, શિબિરમાં ભાગ લેનારાઓ પાસેથી શિબિરો માટે ફી એકત્ર કરવામાં આવી હતી. આ રકમ દાન તરીકે એકઠી

કરવામાં આવી હતી પરંતુ તે સર્વિસ પૂરી પાડવા માટેની ફી જ હતી. તેથી તે સર્વિસ ફીની વ્યાખ્યામાં આવે છે. પતંજલિ પાસેથી ઓક્ટોબર ૨૦૦૯થી માર્ચ ૨૦૧૧ સુધીના ગણના માટે દંડ અને વ્યાજ સહિત લગભગ ૪.૫ કરોડના સર્વિસ ટેક્સની માંગણી કરવામાં આવી હતી. ટ્રસ્ટે એવી દલીલ કરી કે તે એવી સર્વિસ પૂરી પાડે છે જે બીમારીઓની સારવાર માટે છે. આ સર્વિસ હેલ્થ અને ફિટનેસ હેઠળ કરવામાં આવી છે. પરંતુ આ દલીલ માન્ય રહી નથી તેથી હવે પતંજલિએ આ ૪.૫ કરોડ રૂપિયા ચૂકવવા પડશે. તેના કારણે રામદેવની યોગ શિબિરો સર્વિસ ટેક્સના દાયરામાં આવી ગઈ છે. જસ્ટિસ ઓકા અને જસ્ટિસ ભુઈયાની બેન્ચે કહ્યું, કે

અમદાવાદ, તા. ૨૩ ભણકાર વાગી રહ્યા છે. છે. તેવામાં વેપારીઓ માટે ભાવનગરનો વિશ્વ સમુદ્રમાં હુથી તો થોભો અને રાહ જુઓની વિખ્યાત અલંગ શિપબ્રેકિંગ આતંકવાદીઓના હુમલા વધી નીતિ અપનાવવા સિવાય ઉદ્યોગ ફરી મંદીના મારમાં રહ્યા છે. આવા અનેક કારણો કોઈ રસ્તો નથી બચ્યો. સપડાયો છે. જ્યાં ૨૫ થી છે. જેની સીધી અસર અલંગ સરકાર સહાય તો કરે છે. પરંતુ વધારે જહાજ ભંગાવા માટે આવતા હતા. ત્યાં હવે ૫ પણ નથી આવતા. જેના કારણે શીપબ્રેકિંગ યાર્ડ ઉપર પડી રહી છે. સ્થિતિ એવી બની છે કે, ઉદ્યોગની ગાડીને પાટે ચડવા દર મહિને ૨૫ જહાજ ભંગાવા માટે આવતા હતા. ત્યાં હવે માત્ર ૫ જહાજ આવે રહ્યા છે. અને અલંગ ઉદ્યોગ જાણે પડી ભાંગવાની ક્યારે પહોંચી ગયો છે. હાલ સ્થિતિ એવી પણ બની છે કે, ડોલરના ભાવ આસમાને પહોંચ્યા છે. અને આ કારણે હાલક-ડોલક થઈ રહ્યો છે. જેના વેપારીઓને જહાજોના વધુ રૂપિયા ચૂકવવા પડી રહ્યા સતત વધતી જઈ રહી છે.

રાજ્યમાં ૨૩ ડેમ સાવ ખાલી ૬૧ ડેમમાં માત્ર કહેવા પૂરતું પાણી

અમદાવાદ, તા. ૨૩ રાજ્યમાં એપ્રિલ મહિનાના આરંભથી ઉનાળો આકરો બની રહ્યો છે. તાપમાન નવા રેકોર્ડ બનાવી રહ્યું છે ત્યારે મોટા ભાગના ડેમોમાં પાણી ખતમ થવા આવ્યું છે. હાલમાં ગુજરાતના ૨૩ ડેમ સાવ ખાલી થઈ ગયા છે અને ૬૧ ડેમમાં એક ટકા કરતા પણ ઓછું પાણી છે. તેથી જૂન મહિનાના અંતમાં વરસાદ આવે ત્યાં સુધીનો સમય કાઢવો મુશ્કેલ બની જશે તેવું લાગે છે. ગુજરાતમાં છેલ્લા એક સપ્તાહથી ભયંકર ગરમી શરૂ થઈ છે અને પાણીનું

બાષ્પીભવન થવા લાગ્યું છે. ડેમોમાં એપ્રિલ મહિનાના આરંભથી ઉનાળો આકરો બની રહ્યો છે. તાપમાન નવા રેકોર્ડ બનાવી રહ્યું છે ત્યારે મોટા ભાગના ડેમોમાં પાણી ખતમ થવા આવ્યું છે. હાલમાં ગુજરાતના ૨૩ ડેમ સાવ ખાલી થઈ ગયા છે અને ૬૧ ડેમમાં એક ટકા કરતા પણ ઓછું પાણી છે. તેથી જૂન મહિનાના અંતમાં વરસાદ આવે ત્યાં સુધીનો સમય કાઢવો મુશ્કેલ બની જશે તેવું લાગે છે. ગુજરાતમાં છેલ્લા એક સપ્તાહથી ભયંકર ગરમી શરૂ થઈ છે અને પાણીનું



નવી દિલ્હી તા.૨૩ ભારતની પ્રખ્યાત મસાલા કંપની એવરેસ્ટ મુશ્કેલીમાં મુકાઈ છે. સિંગાપોર સરકારે એવરેસ્ટના ફિશ કરી મસાલાને તાત્કાલિક બજારમાંથી પરત લેવાના આદેશ જાહેર કર્યો છે. એવો દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે એવરેસ્ટના ફિશ કરી મસાલામાં ઈથિલિન ઓક્સાઈડ મળી આવ્યું

છે, જે સ્વાસ્થ્ય માટે ખતરનાક સાબિત થઈ શકે છે. હવે આ દાવો પણ ત્યારે કરવામાં આવ્યો છે જ્યારે સિંગાપોરની ફૂડ સેફ્ટી એજન્સી (FSA)એ તપાસ બાદ મસાલામાં ઈથિલિન ઓક્સાઈડની માત્રા મળી આવી છે. હવે ફૂડ સેફ્ટી એજન્સી (FSA) કહે છે કે Ethylene Oxideનો ઉપયોગ ખોરાકમાં કરી શકાતો નથી. તે ચોક્કસપણે જંતુનાશક તરીકે ખેતરોમાં વપરાય છે, પરંતુ હાલમાં સિંગાપોરમાં તેને ફૂડમાં ઉમેરવાની પરવાનગી આપવામાં આવી નથી. આ કારણથી એવરેસ્ટની ફિશ કરી મસાલાને બજારમાંથી પરત મંગાવવાની વાત ચાલી રહી છે. એવું પણ કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આયાતકાર એસપી મુશ્કેલા એન્ડ સન્સ Pte લિમિટેડને

માર્કેટમાંથી તમામ પ્રોડક્ટ્સ પરત મંગાવવા માટે સૂચના આપવામાં આવી છે. સિંગાપોરની ફૂડ સેફ્ટી એજન્સી (FSA)એ એક નિવેદનમાં જણાવ્યું છે કે 'હોંગકોંગના ફૂડ સેફ્ટી સેન્ટરે ભારતમાંથી આયાત કરાયેલ એવરેસ્ટ ફિશ કરી મસાલાને પરત મંગાવવા માટે નોટિસ જાહેર કરી છે. તેમાં ઈથિલિન ઓક્સાઈડનું પ્રમાણ નિર્ધારિત મર્યાદા કરતાં વધુ હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. SFA વતી, આયાતકાર Sp Muthiah & Sons Pte Ltdને આ મસાલાને બજારમાંથી પાછા મંગાવવાની સમગ્ર પ્રક્રિયા શરૂ કરવા સૂચના આપવામાં આવી હતી. અત્યારે તો સિંગાપોર સરકાર ચોક્કસપણે કહી રહી છે કે તેના સેવનથી સ્વાસ્થ્યને કોઈ સીધું નુકસાન થતું નથી, પરંતુ જો લાંબા સમય સુધી તેનું સેવન કરવામાં આવે તો નુકસાન થઈ શકે છે. સરકારે ભારતીય સરકારને જણાવ્યું છે કે જેણે પણ આ મસાલાનું સેવન કર્યું છે તેણે તેનું સેવન બંધ કરવું જોઈએ. જો કોઈને કોઈ સમસ્યા થવા લાગે છે, તો તેણે તરત જ ડોક્ટરની સલાહ લેવી જોઈએ. જો કે એવરેસ્ટ કંપનીએ અત્યાર સુધી આ વિવાદ ઉપર કંઈ કહ્યું નથી, પરંતુ ભારત સરકાર તરફથી પણ કોઈ પ્રતિક્રિયા આવી નથી. આ સમગ્ર મામલે એવરેસ્ટ કંપનીએ હજુ સુધી કોઈ પ્રતિક્રિયા આપી નથી. એવરેસ્ટ એક ભારતીય MNC છે, જેની વાર્ષિક આવક આશરે રૂ. ૫૦૦ કરોડ છે. એવરેસ્ટ મસાલા કંપનીનો પાયો વાડીલાલ શાહે નાખ્યો હતો, જેનું ૪ વર્ષ પહેલા મુંબઈમાં અવસાન થયું હતું.

સારા રમતવીર બનવા માટે શું કરવું જોઈએ ? શું ઉચ્ચ શિક્ષણ જરૂરી છે કે પછી ઉત્તમ પ્રદર્શન પુરતી તકો આપે ? તેના ફાયદા શું છે ?

રમતની શરૂઆત બે રીતે થાય. મેં અગાઉ કહ્યું તેમ નાનપણથી જ પ્રતિભાની જાણ થઈ જતી હોય છે. ઘણા બધા રમતવીરો એવા છે કે બાલ્યાવસ્થાથી જ તેઓ કોઈ એક રમત પ્રત્યે આકર્ષાતા હોય છે અને કોઈપણ જાતની તાલીમ વગર સારૂં પ્રદર્શન કરતા હોય છે. આ બાબતની જાણ શાળાકીય રમતો દરમ્યાન કે તમારા ઘરની આસપાસ બીજા બાળકો સાથે ખેલકૂદ કરતી વખતે આઈડિયા આવી જાય છે. ઘણા બાળકો કિશોરવસ્થામાં પહોંચે તે પહેલા તેઓ ખેલકૂદમાં રસ લેતા થાય છે અને ત્યારથી તેમને તાલીમ આપવાની રહે છે. નાનપણથી પ્રતિભા હોય તો જ આગળ આવી શકાય તેવું પણ નથી. જો વાલીઓ દ્વારા બાળકને ખેલકૂદમાં રસ છે તેવું એક વાર જાણી લેવામાં આવે તો પછી પ્રોપર કોચીંગ ક્લાસમાં દાખલો લઈને તાલીમ આપવામાં આવે તો ખૂબ જ અનિવાર્ય છે. નાનપણથી જ યોગ્ય કસરત અને તાલીમના માધ્યમથી પ્રોફેશનલ બનવામાં વાર નથી લાગતી.



મિત્રો અત્યારસુધીમાં આપણે અલગ-અલગ પ્રકારના અભ્યાસક્રમ બાબતે વાતો કરી છે અને તેની વિગતસર માહિતી પીરસી છે. હાલમાં ક્રિકેટથી લઈને અનેક રમતોનો અભ્યાસ વૃદ્ધ સૌ લોકોમાં ભારે ચાહના જોવા મળે છે. સફળ રમતવીરોને લોકો ખૂબ જ પ્રેમ આપે છે અને તેઓની એક જબરદસ્ત સેલિબ્રિટી વેલ્યુ હોય છે. તેઓ અદ્ભુત ઈજજત અને સંપત્તિના માલિક હોય છે અને દોમ દોમ સાહ્યબીમાં જીવતા હોય છે. રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ લાખો અને કરોડો ચાહકો તેમનો ફોલો કરતા હોય છે અને એક અલગ જ લેવલની લાઈફસ્ટાઈલ તેઓ જીવતા હોય છે. આથી સ્વાભાવિક છે લોકોને રમતવીર એટલે કે સ્પોર્ટ્સ સ્ટાર બનવા માટે ઈચ્છા હોય. પરંતુ રમતવીર બનવા માટે શું કરવું જોઈએ તે બાબતે ઘણા લોકો પ્રશ્ન કરતા હોય છે. શરૂઆત ક્યાંથી કરવી તેની પણ વાલીઓને ખબર હોતી નથી. આથી આ બાબતે એક લેખ લખવાનું યોગ્ય લાગ્યું અને આજે તે બાબતે એક લેખ લખી રહ્યો છું. આશા છે કે તમને આ લેખના માધ્યમથી પૂરેપૂરી જાણકારી મળી રહેશે.

લઈને યુવાનીમાં સ્પોર્ટ્સ રમવામાં આવે તો જીવનમાં ખુશીઓના રંગ પુરાય છે. જેમ જેમ ટેકનોલોજી અને માનવ સમુદાયનો વિકાસ થયો તેમ તેમ અવનવી ગેમ્સ માર્કેટમાં આવતી ગઈ અને તેનો કેલ પેદા થયો. પહેલાના જમાનામાં રમતો મર્યાદિત હતી. કહેવાય છે કે કુસ્તી સૌથી જૂની રમતો પૈકી એક છે. પરંતુ હવે ઈન્ડોર અને આઉટડોર બન્ને અનેક પ્રકારની રમત રમાઈ રહી છે. જેના કારણે એક આત્મવિશ્વાસ, આનંદ અને શરીર સૌંદર્ય જળવાઈ રહે છે. આ પ્રકારની રમતો રમવાનું મહત્વ ટેલિવિઝન અને ઈન્ટરનેટની ક્રાંતિના કારણે પણ બહુ જ વધી ગયું છે. ઉપરાંત મોટાભાગના લોકોનું બેઠાડુ જીવન થઈ ગયું છે. આથી શારીરિક કસરત થાય તે માટે તેઓ કોઈનેકોઈ રમત રમતા હોય છે. વળી સફળ થયેલી રમતવીરોને જે આવક અને ઈજજત મળે છે તેનાથી સૌને આકર્ષણ થાય તે સ્વાભાવિક છે. બાળકના માતા-પિતા નાનપણથી જ પોતાનું સંતાન કોઈને કોઈ રમતમાં ઈન્વોલ્વ થાય તેની ઈચ્છા રાખતા હોય છે. આથી ચારેય બાજુ રમતવીરોનો જયજયકાર છે.

રમતો, વેઈટ લિફ્ટિંગ, સ્નુકર, કુસ્તી, કરાટે, બોક્સિંગ વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. જ્યારે આઉટડોર રમતના પ્રકારનો કોઈ પાર નથી. જે મેદાનમાં રમવા યોગ્ય રમતો હોય છે તે આઉટડોર ગેમ્સ કહેવાય છે. દાખલા તરીકે, ક્રિકેટ, ફુટબોલ, ટેનિસ, દોડ, હોકી, બેજબોલ, રગ્બી વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. જો કે આ તો સામાન્ય દાખલા છે અને સમજાવવાની પણ જરૂર નથી. આથી વ્યક્તિનું શરીર સૌંદર્ય અને દિમાગની ક્ષમતા તેના ઉપર આધાર રાખે છે કે કઈ રમતમાં આગળ વધવાનું છે.

● **શરૂઆત કેવી રીતે કરવી ?**
શરૂઆત કેવી રીતે કરવી તો સૌથી સામાન્ય જવાબ છે કે નાનપણથી જ. આમા બે કહેવત લાગુ પડે કે પુત્રના કે પુત્રીના લક્ષણ પારણામાંથી. જ્યારે બીજી કહેવત છે કે પાકા ઘડે કાંઠલા ના ચડે. પુત્રના કે પુત્રીના લક્ષણ પારણામાંથી તેનો કહેવાનો મતલબ એ છે કે, ઘણા ખેલાડીઓ જન્મથી જ જીનીયસ હોય છે. આથી નાનપણથી જ તેમની પ્રતિભા ખીલી ઉઠે છે અને વડીલોને ખબર પડી જાય છે કે બાળકનો જુકાવ કોઈ એક રમત તરફ છે. જ્યારે બીજી કહેવત એ છે કે, કોઈપણ રમતનો શોખ હોય અને તેમાં કરિયર બનાવવી હોય તો શીશુ કે કિશોરવસ્થાથી જ શરૂઆત કરી દેવાની રહે છે. મોટી ઉંમરે તમે શરૂઆત કરી શકતા નથી. રમતની શરૂઆત બે રીતે થાય. મેં અગાઉ કહ્યું તેમ નાનપણથી જ પ્રતિભાની જાણ થઈ જતી હોય છે. ઘણા બધા રમતવીરો એવા છે કે બાલ્યાવસ્થાથી જ તેઓ કોઈ એક રમત પ્રત્યે આકર્ષાતા હોય છે અને કોઈપણ જાતની તાલીમ વગર સારૂં પ્રદર્શન કરતા હોય છે. આ બાબતની જાણ શાળાકીય રમતો દરમ્યાન કે તમારા ઘરની આસપાસ બીજા બાળકો સાથે ખેલકૂદ કરતી વખતે આઈડિયા આવી જાય છે. ઘણા બાળકો કિશોરવસ્થામાં પહોંચે તે પહેલા તેઓ ખેલકૂદમાં રસ લેતા થાય છે અને ત્યારથી તેમને તાલીમ આપવાની રહે છે. નાનપણથી પ્રતિભા હોય તો જ આગળ આવી શકાય તેવું પણ નથી. જો વાલીઓ દ્વારા બાળકને ખેલકૂદમાં રસ છે તેવું એક વાર જાણી લેવામાં આવે તો પછી પ્રોપર કોચીંગ ક્લાસમાં દાખલો લઈને તાલીમ આપવામાં આવે તો ખૂબ જ અનિવાર્ય છે. નાનપણથી જ યોગ્ય કસરત અને તાલીમના માધ્યમથી પ્રોફેશનલ બનવામાં વાર નથી લાગતી. બની શકે તો શાળામાં જ્યારે ખેલકૂદની ઈન્વોલ્વ થાય ત્યારે તેમાં ભાગ લેવાડાવવાનું ભૂલવું નહીં. તેનાથી બાળકની પ્રતિભા કેટલી છે તેનો ખ્યાલ આવી જશે.

હે.. સંકટમોચન દેવ સૌનુ કલ્યાણકરોની પ્રાર્થના સાથે હનુમાન જયંતિની ઉજવણી

જૂનાગઢ સહિત સૌરાષ્ટ્રભરમાં આજે સવારથી જ પૂજન, અર્ચન, આરતી, બટુક ભોજન સહિતના યોજના કાર્યક્રમો : ભાવિકોની દર્શનાર્થે ભારે ભીડ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા)



સુપ્રસિદ્ધ લંબે હનુમાનજી મંદિરે ૨૧ હજાર લાડુનો મહાભોગ ધરાયો

જૂનાગઢ તા.૨૩
જૂનાગઢ નજીક ભવનાથ નિથલેશ્વરમાં બિરાજતા સુપ્રસિદ્ધ લંબે હનુમાનજી મંદિર ખાતે આજે હનુમાન જયંતિની ભાવપૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. અને વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા હતાં. ઉપરાંત આજે હનુમાનજી મહારાજને ૨૧ હજાર લાડુનો મહાભોગ ધરાયો હતો. ભાવિકોએ દર્શનનો લાભ લીધો હતો.

જૂનાગઢ તા.૨૩
જૂનાગઢ સહિત સમગ્ર સૌરાષ્ટ્રમાં આજે હનુમાન જયંતિની ભક્તિભાવ પુર્વક સર્વત્ર ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. આજે સવારથી જ હનુમાનજી મહારાજના મંદિરોમાં વિશેષ કાર્યક્રમો યોજવામાં આવી રહ્યા છે. મર્યાદા પુરૂષોત્તમ ભગવાન શ્રી રામચંદ્રજીના પરમ ભક્ત હનુમાનજી મહારાજનો પ્રાગટ્ય દિન એટલે

ચૈત્ર સુદ-૧ પના હનુમાન જયંતિના પાવન અવસર હનુમાન જયંતિની દર વર્ષે ભાવપૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવે છે. ત્યારે આજે હનુમાન જયંતિના અવસર ઉપર જૂનાગઢ શહેરમાં આવેલા હનુમાનજી મહારાજના મંદિરોમાં વહેલી સવારથી જ દર્શનાર્થીઓની લાંબી કતારો જોવા મળે છે. જૂનાગઢ શહેરના ટીંબાવાડી રોડ ઉપર આવેલા તાલ્કલીક હનુમાનજી મંદિરે આજે સવારથી જ ભાવિકો દર્શનાર્થે ઉમટી પડ્યા છે.

મંદિરના પૂજારીજી દ્વારા પૂજન સહિતના કાર્યક્રમો યોજવામાં આવ્યા છે. હનુમાનજી મહારાજને તેલ, સીંદૂર, આંકડાની માળા અને પ્રસાદ ધરવામાં આવે છે. જૂનાગઢ શહેરમાં આવેલા પંચહાટી ખાતે આવેલા પંચમુખી હનુમાનજીના મંદિરે પણ સવારથી જ વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા છે અને ભાવિકો દર્શનાર્થે ઉમટી પડ્યા છે. આ ઉપરાંત ભવનાથ ખાતે આવેલા સુપ્રસિદ્ધ લંબે હનુમાનજી મંદિરે પણ આજે વહેલી સવારથી

જ વિશેષ કાર્યક્રમો મહાઆરતી, મહાપ્રસાદ સહિતના કાર્યક્રમો યોજવામાં આવી રહ્યા છે. જૂનાગઢ શહેર ઉપરાંત ગામેગામ આવેલા હનુમાનજીના મંદિરોને અનેરી સજાવટ કરવામાં આવી છે અને વિશેષ પૂજા, બટુક ભોજન સહિતના કાર્યક્રમો પણ યોજવામાં આવી રહ્યા છે અને કષ્ટભંજન દેવ, સંકટ મોચન, હનુમાનજી મહારાજને સર્વેના કલ્યાણની કામના કરવામાં આવી રહી છે.

જૂનાગઢ જીલ્લા ભાજપ પ્રમુખ

કિરીટ પટેલે ભાંગરો વાટયો : પટરાણીવાળા નિવેદનની ભુલ સ્વીકારી પાછુ ખેંચ્યું

અગાઉનાં જમાનામાં રાજાની પટરાણી લુલી હોય, લંગડી હોય, બોબડી હોય પરંતુ તેની કુખે જન્મેલ પુત્ર રાજા બનતો હતો જ્યારે આજે મતપેટી દ્વારા રાજા પેદા થાય છે - કિરીટ પટેલ



વિસાવદર તા. ૨૩

ગુજરાતની લોકસભા ચૂંટણીમાં રાજકોટ બેઠક પર ભાજપના ઉમેદવાર પરસોત્તમ રૂપાલાએ ક્ષત્રિય સમાજ અંગે કરેલા વિધાનોનો વિવાદ જોર પકડી રહ્યો છે અને ભાજપને તેમાં કેમેજ કંટ્રોલ માટે સતત દોડધામ કરવી પડી રહી છે. તે સમયે જૂનાગઢ જીલ્લા ભાજપ પ્રમુખ કિરીટ પટેલે વિસાવદરમાં ભાજપના ઉમેદવાર રાજેશ યુડાસમાની હાજરીમાં હવે રાજાની 'પટરાણી' અંગે વિવાદાસ્પદ વિધાનો કરતા હાલ માહોલ વધુ 'ગરમ' થયો છે.

કિરીટ પટેલે વિસાવદરમાં અગાઉ ભાજપના ઉમેદવાર રાજેશ યુડાસમાના કાર્યાલયના ઉદઘાટનમાં ભાષણ આપતા એવા વિધાનો કર્યા હતા કે અગાઉના સમયમાં રાજાની પટરાણીના કુખે જે દિકરો જન્મે તે રાજા બનતો હતો પણ ભલે પટરાણી લુલી હોય, લંગડી હોય, બોબડી હોય પણ તેના દિકરાને રાજા બનાવાતો હતો.

હવે મતપેટી મારફત 'રાજા' બને છે. હજુ રોટી-બેટીના વ્યવહાર અંગે રૂપાલાના નિવેદન સામે ક્ષત્રિય સમાજ અને ખાસ કરીને ક્ષત્રિય મહિલાઓમાં ભારે રોષ છે તે સમયે હવે ભાજપના વધુ એક નેતાએ આ રીતે 'પટરાણી' અંગે કરેલા વિધાનો વાયરલ થતા જ તેઓને પોતાની ભુલ સમજાઈ ગઈ હતી અને મોડીરાત્રીના રૂપાલા સ્ટાઈલથી માફી માંગતો વિડીયો પણ પોષ્ટ કર્યો હતો.

એક તરફ ભાજપે તેમના તમામ નેતાઓને આ પ્રકારના વિવાદી વિધાનોથી દુર રહેવા તાકીદ કરી છે અને સંગઠન મહામંત્રી રત્નાકર અને ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવી દરેક બેઠક પર પક્ષના ક્ષત્રિય અગ્રણીઓને સાથે રૂપાલા વિવાદથી સજાચેલા વિવાદમાં કઈ રીતે સંયમ જાળવવો તે સલાહ આપી રહ્યા છે તે સમયે જ ભાજપના ઉમેદવારની હાજરીમાં જૂનાગઢ જીલ્લા ભાજપ પ્રમુખ કિરીટ પટેલે 'પટરાણી' અંગે કરેલા વિધાનોથી હવે જૂનાગઢ જીલ્લામાં પણ આ વિષે ઉગ્ર વિરોધ થાય તેવા સંકેત છે.

મહાન વેંચવાનું છે

વન બેડ - હોલ - કિચન
બે બાલ્કની - સંડાસ - બાથરૂમ
અનિતા એપાર્ટમેન્ટ, બ્લોક નં. સી/૩,
બીજા માળે, દુબડી પ્લોટ, ઢોરા ઉપર

જૂનાગઢ - ૩૬૨૦૦૧
(કિંમત રૂ. ૪ લાખ)

: કોન્ટેક્ટ :
નરેન્દ્રભાઈ ઘુચલા
મો. ૯૪૨૮૫ ૯૨૯૦૭

ઓફર...ઓફર... M. 99787 06355
☎: (૦૨૮૫) ૨૬૨૭૩૬૨

વમારુ પુનુ TV, LED TV, ફીઝ, વોર્શોંગ મશીન, ઘરઘંટી દઈને નવું લઈ જાવ.

એક્સચેન્જ ઓફર

LED TV 31.6500*
શી શરુ

ફીઝ ૯૫૦૦ થી શરુ

બીના ઇલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્લ્ડવુલ, સેમસંગ, પ્રાઈમવેડ, LED ટીવી, ફીઝ, A/C, વોર્શોંગ મશીન, ઘરઘંટી, હોમથીએટર, DJ

0% શરૂનાંસ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

ને.વી. ચોટાઈ ડોમપેક્ષ, સન્ડર ગાઉડ, વણાગ્રામી ચોડ, જૂનાગઢ, માણસો જોઈએ છે આડપર્ક પગાર ધોરણે.



Thinking of Tomorrow

ઘન્ટિયા નું નંબર.૧ ફુલર સિમ્ફની!*



Mastercool 30
MRP (1N) : ₹9,999/-
Offer Price (1N) : ₹4,991/-



Sumo 75XL
MRP (1N) : ₹15,499/-
Offer Price (1N) : ₹13,491/-



Hi Flo 27
MRP (1N) : ₹8,499/-
Offer Price (1N) : ₹6,191/-





૨૦+ વર્ષોનો ફુલિંગ અનુભવ



૬૦+ દેશોમાં ઉપલબ્ધ



૨૫ મિલિયન+ સંતુષ્ટ ગ્રાહકો

*વુલ્ડર્ડ ૨૨ - જુન ૨૩ મેટ્રિક્સ સિસર્વ સિયોર્ટ પર આધારીત. **MRP માં તમામ ટેક્સનો સમાવેશ વાય છે.

www.symphonylimited.com

કસ્ટમર કેર - symphonylimited.com/care ☎ Call: 079-35235235 / 9510976161 📞 WhatsApp: 9510976161

દરેક અગ્રગણ્ય શો-રૂમમાં અને આ સ્થળો ઉપર ઉપલબ્ધ.

Symphony e-Shop shop.symphonylimited.com

Reliance Digital | Croma | Vijay Sales | Sale India | Amazon | Flipkart

વધુ વિગત માટે સંપર્ક કરો : જુનાગઢ, ગીરસોમનાથ, મોરબી, જામનગર, પોરબંદર : ૯૩૭૭૦૬૯૯૯૮

For bulk enquiries : institutional@symphonylimited.com